# 美国副总统拜登宣布不参加总统大选

希拉里少了个"强敌",获民主党总统候选人资格的前景变明朗

据新华社华盛顿10月21日 电(记者陆佳飞)美国副总统拜登 21 日宣布不参加 2016 年总统大 选。这一决定终结了外界数月来 关于他是否会在民主党党内初选 阶段向前国务卿希拉里·克林顿发 起挑战的猜测,也让希拉里的竞选 之路少了一个强劲的对手。

拜登当天在新闻发布会上 说,他和家人在长子博·拜登今年 5月去世后经历了长时间的悲痛, 这一过程占据了他发起有胜算的 总统竞选活动的时间。拜登表 示,他已没有足够时间进行竞选

拜登的决定终结了外界长达 3个多月的关于他是否会与希拉 里争夺民主党总统候选人身份的 猜测,也进一步巩固了希拉里在 目前只有4人参选的民主党初选 阶段的领先地位。

民主党战略学者布德·杰克 逊说,拜登的不参选让希拉里获 得民主党总统候选人资格的前景 变得十分明朗。"绝大多数民调都 显示,一旦拜登不参加竞选,最受 益的将是希拉里。"

多项全国范围的民调显示,拜 登如果参选,将极大稀释希拉里的 党内支持率。拜登如果不参选,希 拉里与支持率位居第二的佛蒙特



10月21日,在美国首都华盛顿,美国副总统拜登(中)在新闻发布会上讲话。 新华社/美联

州联邦参议员伯尼·桑德斯之间的 差距将拉大至25%左右。

根据最新民调显示,希拉里 在民主党支持者中的支持率为 49%,排名第二的桑德斯为26%, 拜登为14.5%。

拜登曾先后于1988年和 2008年参与总统选举民主党党内 初选,均半途退出。2008年8月, 已稳获民主党总统候选人提名的

奥巴马宣布拜登为其竞选伙伴。 2009年1月,拜登任副总统。2012 年11月,奥巴马在大选中获胜连 任,2013年1月,拜登再次出任副

# 助兴自卫队观舰式的"里根"号发生火灾

#### 这艘美军核动力航母有俩核反应堆

本报讯 据新华国际客户端 报道,日本共同社10月22日报道 称,美国海军官网发布消息说,部 署于日本神奈川县横须贺港的 "罗纳德·里根"号核动力航母 18 日曾发生火灾。

消息称,火灾发生于10月18 日下午1时27分,由航母机库内 的一架预警机漏电所致。火灾被 航母救火队扑灭,未有人员伤 亡。"里根"号拥有两座核反应堆, 驻日美军未透露失火地点和反应 堆的距离。

10月18日,日本海上自卫队 在横须贺港附近的相模湾举行三 年一度的观舰式,"里根"号也到 场助兴。日本首相安倍晋三出席 观舰式,并在火灾发生约两个半 小时后登上"里根"号视察。

"里根"号航母今年10月1日 抵达横须贺基地,轮换5月离日 的另一艘尼米兹级核动力航母 "乔治·华盛顿"号。因核动力航 母存在核泄漏风险,它抵日时遭 到部分日本民众抗议。

(新华)

担心参加自卫队会被送上战场

# 报名当兵的日本人大减

本报讯 据日媒报道,日本政 府近日发布的一项调查显示, 2015年度该国报名成为长期雇佣 型自卫队员(职业军人)的人数比 2014年大幅减少了20%,创下9年 来最低的报名纪录。

日媒分析指出,自日本国会 通过安保法案后,越来越多的日

本人担心参加自卫队会被送上战 场,因此导致在自卫队员的招募 中报名人数大幅减少,使得自卫 队出现了"兵源荒"

据了解,长期雇佣型自卫队 员被称为日本自卫队的核心力 量,虽不是指挥官,但是将长期服 役,担负技术和武器装备使用等

核心的工作,有别于任期2-3年的 短期雇佣型自卫队员。

今年8至9月,日本防卫省在 该国集中招募海陆空自卫队员, 参加报名的只有25092人,是 2007年以来报名人数最少的一 次。而2014年报名的人数是 31145人,减幅达20%。 (中新)

图为停泊在 港口的美国海军 "里根"号核动力 航母。

# **移民首次当**诜加拿力

共有6名华人当选,华人已成加拿大第三大族裔

本报讯在10月19日举行的 加拿大联邦第42届议会大选中, 共有6名华人当选众议员,其中3 人是连任。

本次选举共有1554名候选人 竞选众议院的338个席位。其中 有29名华人候选人参选,他们分 别来自自由党、保守党、新民主党、 魁北克人党和绿党,此外还有一名 独立候选人。成功当选或连任国 会议员的华人以自由党党籍居多,

共3人,保守党2人、新民主党1人。 值得一提的是,首次当选的自

由党议员谭耕开创了历史,他是第 ·个以中国大陆新移民身份当选 的加拿大议员。谭耕来自中国湖 南,是核能科学家,在大选中以高 票当选多伦多唐谷北区议员。

谭耕在接受新华国际记者电 话采访时表示,自由党政府执政 后,加中关系一定会有新发展。

谭耕说:"自由党领袖特鲁多

非常重视加中关系,他一再表示 加中关系非常重要。我相信,加 拿大政府在特鲁多领导下,加中 关系尤其在文化、科技、贸易方面 的发展前景非常广阔。"

加拿大自由党10月19日在大 选中获胜,成为众议院第一大党, 特鲁多将出任加拿大总理。新华 国际记者问谭耕今后如何在议会 开展工作时,他回答说:"我希望 在议会中,用自己的经验和特长, 发挥作用。"谭耕说:"我感到很高 兴,国内的亲戚朋友也不断发微 信表示祝贺。过去1年7个月为 了竞选所做的艰苦努力,终于有 了好结果。"

据当地华文媒体报道,加拿 大华人人数已达150万,成为加拿 大第三大族裔。华人主要集中生 活在不列颠哥伦比亚、安大略和 魁北克3省。本次当选的华人议 员也来自这3个省。

#### 越南警告中国水果商: 苹果箱不得再印 钓鱼岛是中国的

本报讯 据日本《朝日新闻》10 月21日报道,越南税务机关21日向 中国水果商提出警告,要求对越南 出口的苹果的箱子外包装上不得再 印刷"钓鱼岛是中国的领土"字样。

日媒援引越南 Thanh Nien 新 闻的消息称,与中国接壤的越南北 部孟卡义(音译)9月下旬至10月下 旬从中国进口了10吨"富士"苹果, 这些苹果箱子的外包装上均用中文 和英语标记"钓鱼岛是中国的领土" 字样,另外印刷有中国国旗。

据悉,越南税务机关认为,中 国水果商的做法有恶化国际关系 的嫌疑,因此对中国水果商提出警 告,要求商品不得有表明政治主张 (环球) 的意向。

## 菲律宾1名士兵 枪杀5名同僚

据新华社马尼拉10月22日电 (记者杨天沐 王文)菲律宾军方22 日说,当天上午在菲南部的一座军 营内,一名士兵开枪射杀了5名同 僚、打伤9人,随后被击毙。

菲陆军发言人本杰明·郝说,当 天上午8时45分左右,在巴西兰省 苏米锡普镇一陆军军营内,下士塔 希尔伍丁·塔哈手持 MI6 步枪进入 正在举行宗教活动的多功能厅,向 同僚们开火,打死打伤多人。塔哈 也被随即赶到的士兵击毙。

据悉, 塔哈曾是菲律宾穆斯林 反政府组织"摩洛民族解放阵线"的 成员。1996年,该反政府组织与菲 政府达成停火协议, 塔哈等数百名 武装人员加入菲陆军。

本杰明说, 塔哈之前十几年的 服役记录良好,没有不良前科。本 月15日,塔哈刚结束了为期两周的 探亲假,突然变得沉默寡言。

### 墨西哥 大毒枭再次逃脱 这次是靠"疼崖"

本报讯 据新华社微特稿消息, 墨西哥头号大毒枭华金·古斯曼又 从执法人员眼皮子底下逃脱,这次 是靠"摔崖"。这名锡那罗亚贩毒集 团的头目今年7月从墨西哥看守最 严密的监狱当着监控摄像头潜入地 道,越狱成功。执法部门出动大量 人力追捕,但是没有斩获。

墨西哥政府本月16日宣布,险 些抓住古斯曼,他在逃脱时腿部和 脸部受伤。不过,政府当时没有介

美国有线电视新闻网10月21 日援引一名墨西哥调查人员的话报 道,墨西哥海军陆战队和其他特种 部队士兵9日在锡那罗亚州山区的 科萨拉镇附近发现古斯曼的行踪。

起初,他同一名小女孩在一起, 因而部队没有立即发起抓捕行动。 当古斯曼一人独处时,士兵们徒步 向他逼近。古斯曼逃跑过程中"跌 下"一处小山崖,摔伤了腿和脸,随 即被保镖护送逃走,消失在密林中。

最新一次锁定古斯曼的行踪 得益于抓获了他的私人飞机驾驶 员。调查人员分析飞机中数据记 录仪,发现这名驾驶员四处飞行, 为古斯曼采购,完事后总是返回同 一座机场。